

# 特朗普成美国史上首位被判有罪的前总统

## 被控34项罪名全部成立 不排除入狱可能性

经过历时四个多星期的庭审和近二十多名证人出庭,美国前总统唐纳德·特朗普“封口费”案审判迎来了最终的陪审团裁定阶段。

根据新华社消息,美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团5月30日下午裁定,美国前总统特朗普在“封口费”案中有罪。特朗普由此成为美国历史上首位在刑事案件中被裁定有罪的前总统。

由12名陪审员组成的陪审团在经过两天多的讨论后裁定,特朗普在“封口费”案中被控的34项罪名全部成立。另外,对特朗普的量刑将在7月11日,也就是共和党人将正式宣布他为2024年共和党总统候选人的几天前公布。

根据纽约州法律,在该案中,特朗普面临34项重罪指控,其中每项罪名的最高刑期可达4年。不过,外界普遍分析认为,特朗普入狱的可能性并不大。此外,对于这个结果,特朗普也很可能会上诉,而上诉结果大概率会在大选结束后才能知晓。

值得关注的是,这一案件或许对接下来特朗普的竞选之路、两党之间的较量以及美国社会产生更大的影响。

在罪名成立的情况下,特朗普也依然有机会担任总统。美国宪法没有明文规定,被起诉、被定罪甚至入狱服刑者不能竞选或当选美国总统;美国法律规定,州法院无法阻止合法当选的总统就职。部分法律人士认为,假设特朗普赢得今年的大选,纽约州法院正在进行的诉讼程序可能不得不得被搁置,意味着特朗普依然能在“有罪”的情况下就任总统。

### 特朗普被控伪造34项商业记录

2023年3月,纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格向特朗普提起诉讼,指控特朗普在2016年竞选美国总统期间,委托其前律师、号称“最亲密副手”的迈克尔·科恩向艳星丹尼尔斯(本名斯蒂芬妮·克利福德)“垫付”共计13万美元的“封口费”,以免后者声称2006年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情。

根据美国联邦法律,竞选资金应该予以披露,否则为犯罪行为。检方表示,特朗普在大选年为掩盖私人丑闻所付的“封口费”原则上应属于竞选经费,但这些款项后来却被“蓄意标记为法律费用”,以掩盖真实用途。在这一基础上,检方认为特朗普涉嫌伪造34项商业记录,以“律师费”名义分期返还科恩此前垫付的款项,目的是掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

根据纽约州法律,伪造商业记录属于轻罪,但在这一行为旨在“犯下另一罪行、或帮助隐瞒潜在犯罪行为时”,则可能被认定为重罪。因此,特朗普伪造商业记录的行为符合“篡改商业记录以隐瞒犯罪行为”的重罪认定条件。

“封口费”一事背景可追溯至2006年。丹尼尔斯表示,她在一场名人高尔夫赛认识了已婚的特朗普,二人在之后保持近

一年的不正当关系。十年后,当特朗普以共和党人的身份参加2016年总统竞选时,丹尼尔斯却有意披露曾与特朗普保持不正当关系一事。她的经纪人联系了八卦媒体《国家询问者报》,寻求采用“更恰当的”方式曝光此事。该报社母公司即美国媒体公司首席执行官大卫·佩克得知此事后立即向特朗普通风报信。后来,科恩被指向丹尼尔斯支付13万美元封口费后,此事得以摆平。

作为前出版商以及美国八卦小报大亨,佩克被指控涉及其他两起与特朗普有关的封口费案件,也是所谓的“捕杀计划”的主使,目的是帮助特朗普在

鉴于科恩曾因谎报税收、向国会说谎而被判入狱,特朗普律师团队相信,只要陪审团对其证词可信度产生质疑,庭审结果将对特朗普更加有利。

现场报道称,辩方不断针对科恩的信用问题“大做文章”,且一直在“努力抹黑”科恩,逼迫他交代自己的犯罪历史、过去所作的不实陈述以及对一些关键细节的回忆。这一策略似乎也起到了效果。在交叉质询环节中,科恩承认曾经从特朗普的公司窃取数万美元和犯下违规报销等不法行为,并曾经发表丹尼尔斯及其律师“正在敲诈特朗普”的言论。

对于封口费,虽然科恩讲述

不大,法官可能会对考虑采用罚款或限制自由等判刑。”

前美国检察官哈里·利特曼在接受全美公共广播电台采访时表示,特朗普不可能在11月之前被监禁。对此,专家表示,罚款、缓刑或社区服务都是更有可能的选择。有分析认为,鉴于针对特朗普的指控均为E级重罪,即纽约州级别最低的重罪,特朗普被判缓刑的几率极高。

不过,本案法官梅尔尚曾明确表示将对“白领犯罪”持严格的量刑标准,因此也不能排除特朗普被判入狱的可能性。

特朗普本人对相关指控均不认罪。在5月30日的判决后,

造对拜登有利的舆论环境。

### 结案辩论长达6小时,法院外上演“闹剧”

当地时间5月28日,美国前总统特朗普“封口费”刑事案件结案辩论环节结束,持续时间约6小时。

“你必须抛开干扰、媒体、政治和其他噪音。专注于证据以及从证据中得出的逻辑推论。”在结案陈词中,代表曼哈顿地方检察官办公室作结案陈词的检察官约书亚·斯坦格拉斯这样告诉陪审团。“为了正义,也为了纽约州人民的利益,我请求你们判被告有罪。谢谢。”

斯坦格拉斯不断强调特朗普伪造商业记录以掩盖竞选经费用途的行为,指出特朗普在担任总统期间,曾给科恩报销了用于垫付“封口费”的钱款,但他名下的公司却将这笔还款列为继续聘用科恩的“法律费用”。斯坦格拉斯进一步表示,这笔“法律费用”实际上并不存在,聘任协议也是虚构的。特朗普的律师则辩称,该聘任协议为“口头达成”,并没有以书面文件记录在案。

值得一提的是,斯坦格拉斯甚至引述特朗普自传中的一段话,试图向陪审团证明特朗普对公司大小事务亲力亲为,并且知晓报销款项的用途。

“当你自己在支票上签名时,你看到的是公司内部真正发生的事情。如果公司的人看到你在支票底部的签名,他们会知道你在盯着,他们就不会那么欺瞒你,因为他们知道你关心细节。”在书中,特朗普曾这样描述“亲自签支票”的必要性。不过,特朗普的辩护律师托德则表示,检方关注十年前出版的书中的某个段落是一个“危险信号”。

特朗普的辩护律师托德·布兰奇则选择了与此前庭审时期类似的策略,即集中火力抨击检方的“明星证人”科恩,在指控他作伪证之余,将支付“封口费”的主体责任从特朗普转移到科恩。正当法院内控辩双方“唇枪舌剑”上演时,好莱坞演员罗伯特·德尼罗出现在法院外,并与拜登竞选团队抨击“失败者特朗普”,同行者还包括两名在2021年国会暴乱事件中遭特朗普支持者袭击的警察代表。

美联社报道称,这是拜登竞选团队态度的“一次彻底转变”。在此之前,拜登方面基本“有意忽视”这起官司,或恐落人口实,进一步坐实特朗普方面提出的审判“具有政治动机”的控诉。在庭审即将迈入戏剧化的结束时刻,拜登竞选团队的负责人表示,他们来到法院,是为了借助这里聚集的媒体和曝光机会。

对此,复旦大学美国研究中心副主任宋国友向记者提到,“特朗普被判有罪创了历史纪录,他是首位被判有罪的美总统。这会带动更为剧烈的政党斗争和社会动荡,促使立场相反的群体和政治力量更为对抗。加之今年是大选年,因此此事更为敏感。”

据澎湃新闻



当地时间2024年5月30日,美国纽约曼哈顿法院,前总统特朗普被控34项罪名全部成立。

2016年大选期间掩盖负面新闻。根据法律文件,检方指控特朗普在当选美国总统后私下在特朗普大厦与佩克会面,感谢佩克处理了相关丑闻。

其他两起“封口案”案件分别发生在2015年和2016年。2015年,曾在特朗普大厦担任门卫的迪诺·萨朱丁被曝试图“兜售”特朗普与其管家育有私生子的传闻,佩克授意美国媒体公司向该门卫支付3万美元,并在2016年又向模特凯伦·麦克道戈支付15万美元,以“买断”她与特朗普桃色丑闻的报道权。

该案涉及人员众多,庭审期间,控方传唤了包括艳星丹尼尔斯、模特麦克道戈和“密友”佩克等多位证人,但特朗普的“前副手”科恩的证词尤为关键,并一度成为控辩双方争论的焦点。究其原因,科恩的身份以及他向丹尼尔斯支付封口费后从特朗普那里获得的报销将成为检方指控前总统伪造商业记录的依据。

多年来,科恩一直是特朗普的忠实拥护者、律师和政治捐款,也被外界称为帮特朗普“干脏活”的人。据《纽约时报》此前报道,在丹尼尔斯声称与特朗普有婚外情以及科恩支付“封口费”的消息被媒体曝光后,美国联邦调查局特工突袭了科恩当时在纽约的住所和办公室,就科恩可能涉及金融诈骗、竞选财务违法等多项犯罪行为进行调查。

的故事疑云重重,但科恩表示,特朗普在大选前参与了有关给丹尼尔斯回报的讨论,随着选举临近,特朗普极不情愿地同意了。科恩还表示,他于2017年2月在椭圆形办公室与特朗普会面,讨论自己如何以每月3.5万美元的合法预付金的形式获得变相报销。

### 首位被判有罪前总统将继续竞选总统

在陪审团作出决定后,特朗普仍能以自由人身份离开法庭,直至法院安排量刑听证会。在量刑时,法官梅尔尚预计将多个因素纳入考虑范围内,包括特朗普的年龄、此前未有前科以及该案不涉及暴力犯罪等因素。

目前,特朗普面临的34项指控,每一项都可判处最高4年监禁和金额为5000美元罚款,他可能将面临缓刑或监禁不等的刑罚。鉴于现年77岁的特朗普之前没有犯罪记录,许多法律专家表示,法官不太可能判处他监禁。

“特朗普现在已经77岁了,系首次犯下非暴力的刑事罪,并非特别严重的罪名。”中国社科院美国研究所研究员刘卫东向记者表示,“考虑到他作为前总统以及共和党推定候选人的敏感身份,法官在衡量刑期的时候,会顾虑潜在的‘干涉选情’等一系列指控。因此,目前多数观点认为,特朗普入狱的可能性并

特朗普表示他是无辜的,并暗示自己将上诉。

如若特朗普如外界所预计地提出上诉,这个过程可能会持续数月甚至更长的数年时间。在上诉期间,特朗普仍可获得保释,监禁等刑罚也将暂缓执行。刘卫东认为,上诉结果大概率将在大选结束后才能知晓。“目前只是处在陪审团判处有罪的阶段,法官如何量刑还尚未可知。还要注意的一点是,特朗普方必然会上诉,至于时间以及上诉本身对特朗普的影响,仍有待观望。”英国广播公司报道称,预计不会出现特朗普戴着手铐离开法庭的“戏剧性场面”。

与此同时,特朗普还声称针对他的诉讼具有政治动机,他表示,这场审判是拜登政府为了伤害政治对手而指使的。刘卫东表示,特朗普本人擅长将危机演化成机遇。在特朗普方提起诉讼后,他将有更多精力借助其他事件对拜登发起反击。“就现阶段来说,宣判结果必然对拜登的选情构成利好。而特朗普如何利用这个判决以营造于己有利的舆论氛围,将是下一阶段重点观察的对象。”

特朗普是美国史上首位遭遇刑事诉讼并受审被判有罪的前总统。尽管“封口费”案是他面临的四起刑讼案件中最不严重的一宗,但由于此案是唯一确定可在大选前宣判的刑诉,因此引发了广泛关注。有分析认为,在大选即将到来的背景下,民主党必然将借助这一判决结果,以营